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Резюме. У статті розглядаються проблемні питан-
ня правової освіти іноземних студентів у вищих медич-
них навчальних закладах України, також подані пропо-
зиції щодо адаптації окремих тем із медичного права до 
сприйняття громадянами іноземних держав. 
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Вступ. Бухарестська декларація етичних 
цінностей і принципів вищої освіти зазначає, що 
університети не слід розглядати як науково-
технічні «фабрики», що працюють у глобальній 
економіці, їх інтелектуальні і культурні задачі є 
більш важливими в суспільстві і визначаються 
тим, що університети не можуть бути вільними 
від етичних цінностей і норм, важливих для ака-
демічного, культурного і політичного розвитку 
співробітників і студентів, а також впливають на 
моральний облік суспільства в цілому [1].  

При цьому процес інтернаціоналізації освіти 
ставить перед вищими навчальним закладами 
України досить гостро питання інкорпорації у 
вітчизняні навчальні плани і програми тем, які б 
охоплювали загальні європейські тенденції у ви-
рішення окремого питання або носили уніфікова-
ний для багатьох країн характер. Особливо гост-
ро це питання стоїть при вивченні студентами- 
іноземцями у вищих медичних закладах курсу 
«Медичне правознавство». Проблема полягає, 
насамперед, у тому, що світова правова система 
розподілена на різні правові сім’ї: романо-
германську, англо-американську та релігійну. 
Вони поділяються не тільки  своїм  баченням 
особи в системі правових відносин, специфікою 
розгляду справ у суді, але й формують у людини 
відповідну систему правової культури та право-
вої свідомості. Відповідно, студенту- представни-
ку іноземної держави, необхідно не тільки вивчи-
ти суто спеціальні дисципліни, але й сприйняти, 
нерідко, нову для себе систему правових ціннос-
тей і вміло їх застосовувати під час практики в 
медичному закладі в Україні. 

У вітчизняній науковій літературі в роботах 
І. Беха, Н. Діденка, М. Добрускіна, Н. Лаври-
ченка, Л. Карамушки, О. Пометун, Я. Радиша, 
Л. Сохань, І. Сенюти, С. Стеценка, О. Уварової та 
інших не раз обговорювались проблеми вихован-
ня сучасної вітчизняної вузівської молоді, її якіс-
ної правової підготовки у сфері охорони здоров’я 
[2]. За результатами цих досліджень, удоскона-
лення правової підготовки вбачається в необхід-
ності організаційних і змістових змін, які сприя-
тимуть формуванню в майбутніх фахівців здатно-
сті орієнтуватись у вітчизняному законодавстві, 
реалізовувати свій творчий потенціал, психологі-
чно, соціально і професійно адаптуватися до 
будь-яких обставин, оволодіти високим рівнем 
правової культури мислення і поведінки. Але все 
це можливе за умови наявності певних правових 
знань законодавства України, які в студентів-
іноземців відсутні. 

Мета дослідження. Провести аналіз сучас-
ної програми з «медичного правознавства» для 
студентів вищих медичних закладів та подати 
пропозиції щодо її адаптації до сприйняття гро-
мадянами іноземних держав. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
На даний час, студенти-медики отримують базові 
правові знання протягом одного семестру на чет-
вертому році навчання. При цьому час, виділений 
на отримання правової інформації та здобуття 
навичок щодо практичного застосування норм 
права складає 45 годин, враховуючи самостійну 
позааудиторну роботу. Тематика лекційних та 
практичних занять пов’язана в основному з особ-
ливостями вітчизняного законодавства у сфері 
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охорони здоров’я. Досить невеликий аспект виді-
лено для вивчення міжнародних стандартів. І для 
українських студентів такий підхід, на нашу дум-
ку, є виправданим. Що стосується іноземних сту-
дентів, то для них ряд тем є складним  для засво-
єння. Це пов’язано, насамперед, зі специфікою 
законодавчого та релігійного життя їх країн. Крім 
того, у більшості з них відсутні взагалі базові 
уявлення про право. То ж на четвертому курсі, 
коли починається процес викладання «Медич-
ного права», студенти змушені не тільки опано-
вувати новий предмет, але й надолужувати відсу-
тні знання з правознавства. Звісно, все це усклад-
нює процес навчання. 

Наступна проблема, з якою стикаються інозе-
мні студенти медичних вишів, є розбіжність у 
сприйнятті ряду питань з медичного права пред-
ставниками різних правових шкіл. Прикладом 
може служити тлумачення «лікарської помилки» 
та «ятрогенії». На нашу думку, вивчення лікарсь-
ких помилок краще подавати через призму рішень 
Європейського суду з прав людини. Крім того, на 
нашу думку, можна використати Міжнародний 
кодекс медичної етики, рекомендації Ради Мініст-
рів Ради Європи відносно пацієнта як активного 
учасника лікування 1980 р., Амстердамську декла-
рацію ВООЗ, 1994р., Хартію пацієнтів лікарень, 
прийняту Комітетом госпіталів ЄС [3]. 

Разом з тим, найбільш дієвим способом до-
несення знань з медичного права іноземним сту-
дентам та підвищення їх мотивації до вивчення 
дисципліни є створення окремої програми з ме-
дичного правознавства, яка б основні акценти 
ставила на міжнародних стандартах та враховува-
ла відсутність знань з основ права.  

Висновок 
Отже, розвиток в Україні ринку освітніх ме-

дичних послуг по-новому ставить питання про 
рівень викладання предметів, які закладають пра-
вову основу розуміння взаємовідносин між ліка-
рем та пацієнтом. На сьогодні, постала потреба у 
вирішенні і приведенні у відповідність із міжна-
родно-правовими стандартами механізму реаліза-
ції норм медичного права. У цьому процесі має 
бути тісна взаємодія  як медиків і юристів, так і 
споживачів медичних послуг. Разом з тим, необ-
хідно вжити в даний час  суттєвих змін щодо під-
вищення ролі та якості правової підготовки інозе-
мних студентів. Тому, вирішити дані проблеми 
повинен курс «Медичного правознавства», який 
вимагає розробки нових підходів до роботи з іно-
земними студентами та розробки відповідної 
програми з медичного права, яка б у більшості 
тем базувалася на міжнародних стандартах.  
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Резюме. В статье рассматриваются проблемные вопросы правового образования иностранных студентов выс-

ших медицинских учебных заведений Украины, а также поданы предложения относительно адаптации отдельных 
тем по медицинскому праву для более эффективного восприятия гражданами иностранных государств.  
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